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第２回江南市廃棄物減量等推進協議会 会議録(概要) 

 

●日時 平成 28 年 10 月 25 日（火） 午後 3 時 00 分～午後 5 時 00 分 

●場所 江南市役所 3 階 第 3 委員会室  

●出席委員(19 名) 

会 長 岩 井 喜 美 子    副会長 前 田 幸 男 

委 員 楓  健 年    委 員 金 森  稔 

委 員 青 山 和 子   委 員 岩 田 英 次   

委 員 尾 関  豊    委 員 阿 部 枝 美 子 

委 員 川 崎 晴 功    委 員 椙 村 徹 師  

委 員 栗 本 和 憲    委 員 千 葉 菊 雄  

委 員 滝  甚 吉    委 員 立 石 一 郎  

委 員 望 月 晴 夫     委 員 長 岡 吉 男  

委 員 藤 田 泰 雄    委 員 堀 場 敏 之 

委 員 政 木 幸 吉    

 

●欠席委員(11 名) 

委 員 石 原 豊 基      委 員 佐 橋 隆 博  

委 員 坪 内  三    委 員 伊 神 泰 文  

委 員 水 野 祐 助   委 員 古 田 一 二 三 

委 員 桂 田 伸 二      委 員 松 井 淳 司  

委 員 武 馬 健 之    委 員 苅 谷 有 朗 

委 員 黒 岩 弘 子  

 

●事務局 

 環 境 課 主 幹 相 京 政 樹  

 環境課副主幹 青 山  守 

 環境課副主幹 牛 尾 和 司 

 環 境 課 主 任 長 崎 紘 樹  

 

●会議経過 
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■あいさつ等 

○環境課主幹 

本日は、江南市廃棄物減量等推進協議会第２回会議を開催しましたところ

大変お忙しい中、ご出席をいただき誠にありがとうございます。  

課長は、他の会議に出席のため不在でございますのでよろしくお願いしま

す。 

○会長 

 ＜会長あいさつ＞ 

 

■議題①環境フェスタ江南 2016 について 

○会長 

それでは、議題に入らせていただきます。  

  議題①環境フェスタ江南 2016 について事務局より説明をお願いします。  

○事務局 

  第１回目の廃棄物減量等推進協議会で説明させて頂きましたが、廃棄物減

量等推進協議会の委員の皆様には、環境フェスタの実行委員会委員を兼任し

て頂いておりまして、毎年環境フェスタの準備や当日の運営にご協力を頂い

ております。皆様には、今年度もご協力くださるようお願いします。  

  委員の皆様の役割分担については、例年同様事務局の方で設定させて頂き

ましたので、ご了承をお願いします。11 月 20 日(日)の環境フェスタ当日の折

には、ご都合が悪く参加できない方も見えるかと思いますが、昼食を用意さ

せて頂く関係で、参加人数を把握したいので、参加できない委員の方は、会

議終了後事務局までご連絡をお願いします。  

  資料１ページをお願いします。  

  環境フェスタ江南 2016 の事業概要を説明します。  

１ 目的 

環境問題に対する全市的な取組みを推進し、市民一人ひとりに環境問題に

ついての理解を深めてもらうことを目的とする。  

（１）地球にやさしい環境づくりの推進  
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（２）ごみの減量化と再資源化の促進  

（３）省エネ・省資源の推進のテーマも掲げています。  

２ 主催及び後援、並びに協賛 

主 催 江南市、環境フェスタ江南実行委員会  

協 賛  ㈱愛北リサイクル、石塚硝子㈱、㈲大原硝子店、グンゼ㈱、㈱ケ  

ー・エイチ・ケー、江南おもちゃ病院「スマイル」、江南エコチャ  

レンジ推進協議会、江南市女性連絡協議会環境委員会、江南生活  

環境を良くする会、㈱小牧宮崎、㈱サンポー、シバタ㈱、NPO 法 

人セカンドハーベスト名古屋、大和エンタープライズ㈱、東邦ガ  

ス㈱、NPO 法人トンボと水辺環境研究所、㈱名古屋モウルド、  

㈱ハニダ、まゆを育てる会、ミナミ金属㈱、森永乳業㈱、リスパ  

ック㈱、和箪笥の会  

 特別出演 丸八太鼓、聖英学園江南第二幼稚園  

３ 実施日 

  平成 28 年 11 月 20 日（日） 

  午前 10 時～午後３時 30 分（午前９時 40 分開催式） 

４ 場 所 

  江南市民文化会館（江南市北野町川石 25-1） 

  資料の２、３ページをお願いします。  

  催事案内を掲載しております。  

  9:40～10:00 江南市民文化会館正面玄関前で開催式  

  10:00 から小ホールで環境表彰式、演奏会等が順次行われ、体験・参加型イ

ベントとして「クイズラリー」、「フリーマーケット」が 10:00 より実施しま

す。 

  「フードドライブ」を実施しますとありますが、これは NPO 法人セカンド

ハーベスト名古屋と協力して行うもので、ご家庭で不用となっている食品の

寄付を受けて集まった食品を福祉団体等に寄付するものです。食品廃棄物の

削減を啓発する目的で「環境フェスタ江南 2016」で実施することになります。  

  催事案内の詳細については、後ほどご確認ください。 

  資料４ページをお願いします。４～７ページは会場配置図を掲載しており
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ます。出店の配置については当日までにご確認ください。配置図はパンフレ

ットの方にもありますので、こちらもご確認ください。 

  続いてクイズラリーについて説明します。  

  パンフレットの裏面をお願いします。クイズラリーの台紙を掲載しており

ます。市民サービス課の消費生活展と共通の台紙になります。子ども向けの

クイズを書いた貼紙を会場内に設置するもので、環境フェスタから３か所、

消費生活展から７か所で全て回答した場合に景品をお渡しするイベントとな

ります。景品は昨年度と同様平和堂からボックステッシュを購入する予定で

す。その他先着で消費生活展販売ブースで使える 50 円分の商品券をお渡しし

ます。クイズラリーの設置場所は、大ホールホワイエのミナミ金属、屋外の

トンボと水辺環境研究所、２階第１会議室となります。  

  パンフレットの会場案内図をお願いします。  

  ロビーのところに「受付」と「本部」があります。「受付」ではクイズラリ

ーの受付と景品の引渡しを行います。「本部」では総合案内、実行委員の受付、  

 環境ポスター等表彰者受付です。昨年度は１か所でしたが混雑を避けるため

今年度は２か所に分けることとしております。  

  受付の横に「フードドライブ」のブースを設置します。食品を持参した来

場者にもボックステッシュをお渡しする予定です。  

  資料８ページをお願いします。  

  文化会館、中央公園の駐車場配置図となります。約 350 台駐車可能となり

ます。①～⑮に職員が配置し車を誘導します。当日環境フェスタ出店者とフ

リーマーケットの方については中央公園の臨時駐車場に駐車して頂きます。

駐車場の利用方法としましては、①の進入禁止とした所は封鎖し保健センタ

ー前の道は車両進入禁止にします。江南高校側の出入り口を利用して頂き、

時計回りの一方通行になります。当日は、休日診療所を利用する方のために

第１駐車場に専用駐車場を確保してありますのでそこへ案内することになり

ます。③のか所は特に出入りの制限は設けておりませんが、右折はできませ

ん。駐輪場については、既存の２か所がありますが、満車になった場合は、

中央公園の網掛けの部分に駐輪して頂きます。  

  次に資料９ページをお願いします。  
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  江南高校の平面図になります。消費生活展の出展者と環境フェスタ関係者

の駐車場となっております。45 台駐車可能となっておりますので、実行委員

の皆様はこちらに駐車をお願いします。もし、満車になった場合には中央公

園の臨時駐車場をお願いします。  

  次に資料 10 ページをお願いします。  

  江南市役所周辺の斜線のあるのが臨時駐車場です。市役所と文化会館の間

でシャトルバスを運行します。時刻表はパンフレットの裏面に掲載しており

ます。 

  次に資料 11 ページをお願いします。  

  廃棄物減量等推進協議会の委員さんは環境フェスタ江南の実行委員会委員

を兼任して頂いており、準備と当日の運営についてできる限りのご協力をお

願いします。 

１ 概略説明 

 （１）準備（ホワイエ集合）  

    18 日（金）午後１時 15 分～午後５時 00 分頃 

 （２）開催日当日  

    集合（本部）  

    20 日（日）午前８時 30 分 

    解散（本部）  

    20 日（日）午後４時 30 分 

 （３）本部でスタッフベストと名札を受け取り、終日着用してください。  

    （解散時に返却してください。）  

    昼食券をお渡しするので昼食の折には必ず持って来てください。 

 （４）各委員の担当エリアは、実行委員役割分担一覧表のとおりです。  

    役割分担は後程説明します。  

 （５）各連絡系統  

    担当者 ⇒ ｴﾘｱ担当者実行委員 ⇒ ｴﾘｱ責任者（市職員） ⇒ 本部 

２ 役割内容 

【本部】 

（１）総合案内 
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（２）実行委員の受付  

（３）環境ポスター等表彰者受付  

【小ホール】 

（１）舞台裏で進行を補助する。  

（２）観客席側で表彰式に参加する。  

【フリーマーケット】  

（１）受付時に出店料（500 円）を徴収する。  

（２）速やかに準備するよう促す。  

（３）エリア内の巡回  

【ホワイエ】 

（１）エリア内の巡回  

【昼食担当】 

（１）１人分ずつ、袋におにぎりとペットボトルお茶を入れる。  

（２）11 時 00 分頃から、受付簿で確認したうえでおにぎり等を渡す。  

   （食事券と引き換え）  

（３）午後２時を過ぎたら片付けにとりかかる。  

【クイズラリー受付・賞品渡し等】  

（１）クイズラリー受付でクイズラリーの台紙を渡す。  

（２）台紙のクイズ回答を確認し、賞品を渡す。  

【フードドライブ受付・賞品渡し等】  

（１）クイズラリー受付横にあるフードドライブ受付で、持参した方から食品  

  を受け取り、賞品を渡す。 

＊ 急用等により、当日参加できなくなった場合は 11 月 18 日（金）正午まで  

 に必ず連絡をお願いします。  

【連絡先】 

環境フェスタ江南実行委員会事務局  

江南市生活産業部環境課ごみ減量グループ  

TEL 54-1111 内線 407 

  次に資料 13 ページをお願いします。  

  17 日（木）午前９時～ 中央公園臨時駐車場のライン引き等の準備作業は  
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職員のみで行います。委員の皆様には 18 日（金）午後１時 15 分から、大ホ

ール前のホワイエで机と白布の設置、ポスター・リサイクル作品の展示につい

てご協力お願いします。その他２階の第１会議室の机の設置や特別会議室の白

布の設置にもご協力をお願いします。  

19 日（土）は昨年度と同様に職員が作業を行うことを考えております。ただ

し、金曜日に作業が残ってしまう場合は土曜日に参加頂ける方に協力をお願い

することを考えております。  

次に当日の片付作業ですが、３時 30 分のイベント終了後に実施しますが、実

行委員の皆様には大ホールホワイエの企業・団体展示の白布やポスター、リサ

イクル作品の片付け、２階第１会議室、特別会議室の片付けのご協力をお願い

します。 

資料 14 ページをお願いします。  

こちらは、催事スケジュールとエリア担当者を記載しております。割振りの

内容については後程ご確認ください。 

最終ページ（A３）をお願いします。  

時間ごとの担当者を記載しております。こちらも後程各自でご確認ください。 

以上で説明を終わります。  

○会長 

  「環境フェスタ江南 2016」について事務局より説明がありましたが、ご質

問等がございましたら、ご発言をお願いします。  

○委員 

  資料の 14 ページの催事スケジュールで「大ホール」とありますが、「小ホ

ール」の間違いではないですか。  

○事務局 

  はい「小ホール」です。訂正をお願いします。  

○会長 

  資料の中で「フードドライブ」とありますが、内容について分からない委

員もみえるかと思いますので、主幹より説明をお願いします。  

○環境課主幹 

  「フードドライブ」は聞き慣れない言葉かもしれません。一般的に認知度
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があるのは「フードバンク」です。話しが遡りますが、環境フェスタは今回

消費生活展と２イベント合同の開催になります。開催にあたり、「食品ロス削

減」という共通テーマがあり、このテーマに沿って「フードドライブ」を企

画しました。 

  「フードドライブ」は手がつけられていない食品を捨てる前に集めて、施

設や恵まれない人達に食品を提供する NPO 法人への橋渡し的な活動を言い

ます。 

  「フードドライブ」は市民団体の方でもできますが、「フードバンク」へ届

ける手段がなく取り組みが進まないのが現状です。しかしながら、今回フー

ドバンク活動を行っている「NPO 法人セカンドハーベスト名古屋」が出展し

ているため、イベント終了後にそのまま持ち帰って頂けることから特別企画

として「フードドライブ」を設定させて頂きました。  

○会長 

  消費生活展の方も含め、「みんなでやろうよ」という企画です。ご協力お願

いします。 

○委員 

  資料 11 ページの実行委員の役割の各連絡系統でエリア責任者を明確にして

欲しい。今いるメンバーは把握する必要があると思います。  

○事務局 

  本部には必ず職員がおりますので、職員にお伝えください。 

○会長 

  本部には分かる方が常駐してくれるとありがたいですが、無理ですか？  

○事務局 

  最初の準備の頃は分かりませんが、10 時以降であれば職員はおりますので

よろしくお願いします。  

○環境課主幹 

  職員配置は場所によって異なりますので、本部へ連絡頂いて、そこから内

容が分かる者に連絡を取って動く、本部にはできるだけ内容が分かる者を配

置したいと考えております。  

○委員 
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  合同開催式が９時 40 分より始まりますが、その時間に正面玄関入口に集ま

ればいいのか、一覧表では９時になっているから９時に正面玄関入口に集ま

ればいいのかお尋ねします。 

○環境課主幹 

  皆さんの動きとしては、８時 30 分に集まって頂き、開催式準備と表彰式準

備と二手に分かれることを考えており、その折の詳細を本部打合せで行う予

定です。昨年度、集合時間にはまだ開館してなくて外で待っていましたが、

今年度も同じようになると考えられます。  

○会長 

  ８時 30 分に鍵が開きますので、スタッフベスト、名札、昼食券を受け取り

本部席で前田さんを中心にミーティング、ここからスタートということでい

いですよね。 

○委員 

  前日に雨が降ると落ち葉がタイルにくっ付いて掃除が大変なので、実行委

員の方で出れる人だけでもよいから２・３人早く来て手伝う方向をお願いし

たいです。 

○会長 

落ち葉の清掃も大事ですが、「環境フェスタ江南 2016・2016 江南市消費生

活展」が１日スムーズに運営されるためにもミーティングは必要、重点だけ

でよいので、けじめとして行ってください。 

○環境課主幹 

  館内に喫煙できる場所が２か所ありますが、こちらは使用禁止と考えてお

りますのでよろしくお願いします。  

○会長 

  全館禁煙となりますので、もし吸っている方がみえればお声掛けをお願い

します。 

○委員 

  出展者の案内で土曜日は午前 10 時から午後４時までとなっているが、前日

はだめですか？ 

○環境課主幹 



 

10 

 

  委員の皆様にはお示ししておりませんが、出展者の方への案内で、土曜日

の準備が難しい方は、18 日（金）午後４時から５時までに限り可能ですと案

内しておりますので、よろしくお願いします。  

○委員 

  私は、開催式及び表彰式の担当となっていますが、開催式に出席するとい

うことでいいですか。  

○環境課主幹 

  そのとおりです。  

○委員 

  「環境フェスタ江南 2016」の情報がまだ区の方へ届いていないですが。 

○環境課主幹 

  明日の広報と同時配布となっております。  

○委員 

  平成 23 年頃から比べると市民活動の活性化とと言いながら市民活動団体の

参加が減っている。市民のためのイベントであれば、もっと市民活動団体が

参加すべきではないですか。 

○環境課主幹 

  環境フェスタは、市民活動の活性化の側面もありますが、一般市民に対し

てどのように啓発していくかに重点をおいたイベントであると考えておりま

す。 

○会長 

  過去、体育会館で「リサイクルフェスタ」を始めたのが「環境フェスタ」

の原点です。「リサイクル」という言葉がまだメジャーでない時代に、リサイ

クルに関連した企業の事業紹介や市から依頼を受けた市民団体がフェスタを

盛り上げる工夫としてクイズやゲームを始めました。これが段々と進化し現

在に至っております。考えることはこれからも一つづつ考えていきましょう。 

  質問等もございませんので、次の議題に移らせていただきます。  

 

■議題②ごみ減量施策の進捗状況について 

○会長 
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議題②ごみ減量施策の進捗状況について事務局より説明をお願いします。  

○事務局 

  お手元の資料の 1 ページをお願いします。  

  「江南市ごみ処理基本計画」概要版でございます。基本方針と基本的な施

策を掲載しております。施策に沿って抜粋して進捗状況を申し上げます。  

  基本方針「ごみの減量化に関する意識の高揚と行動の促進」の（ウ）ごみ

減量懇談会・意見交換会の開催でございます。昨年度は３地区で開催しまし

たが、今年度は現在までで５地区で開催しております。  

  （ケ）小中学生（親子）向け環境学習の実施です。  

  資料３～６ページをお願いします。こちらは、児童への環境学習として古

知野西小学校より依頼を受け、４学年児童へごみの授業を行った際の資料に

なります。対象児童は 99 名、45 分の授業にあわせ、午前と午後の２回開催

しました。流れとして、①低学年用ビデオ約 18 分②４R ってなんだろうと５

７運動ってどんなことしてるのかな約８分③12 名の選抜児童による「ごみ分

別体験」約 10 分④今、どんなごみ問題があるのかな約６分⑤質問事項約３分

でした。 

  ３ページ「４R ってなんだろう」では、江南市のごみを減らすための具体

的な方針「リフューズ」、「リデユース」、「リユース」、「リサイクル」４つの

英語の頭文字「R」をとったもので、他市町では「３R」や「５R」もありま

すと説明しました。 

  ４ページ「５７運動ってどんなことしてるの」では、５７運動の中から抜

粋した取り組みをお話ししました。  

  ごみの分別体験では、ビン、カン、紙、鞄、布、トレイ、ペットボトル、

たまごのパック等の本物のごみを用意し、バケツに貼紙を貼り、仮想ごみ箱

に見立て、児童自身がごみをチョイスしごみ箱に入れる「ごみ分別体験」を

行いました。 

  ごみ分別体験のエピソードで、キャップ付きのペットボトルを見て一人の

児童が「ペットボトルはペットボトルの分類でいいけどキャップは違うので

は」との指摘を頂きました。そのとおりで、キャップはプラスチック製容器

包装類になります。普段から親のごみ分別を見ているのだろうと感心しまし
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た。 

  ６ページ「今、どんな問題があるのかな」では、「食品ロスの問題」、「新ご

み処理施設の問題」、「処理しにくいごみが増えている問題」、「ごみのポイ捨

て問題」について説明しました。  

  基本方針「ごみの発生（排出）抑制と再使用の取り組みの推進」から（イ）

食品ロス削減に向けた取り組みの推進と（カ）フードバンク活動の普及つい

てです。資料の７ページをお願いします。こちらは、議題１「環境フェスタ

江南 2016」の説明の中にもありましたように、今年度環境課の新たな取り組

みとして、「食品ロス」を削減する目的で NPO 法人セカンドハーベスト名古

屋の協力のもと「フードドライブ」を実施します。委員の皆様もご協力くだ

さるとともに、委員一人当たり 10 枚チラシを用意しておりますので、ご近所

へ配布するなど啓発をお願いします。なお、この事業の市民に向けての啓発

として、広報こうなん 10 月号及びホームページへ掲載をしております。また、

ボランティア分別指導員宛ての通知文に同封するとともに、交流会の折にも

チラシでもって協力依頼をしております。堀場委員のご提案で生涯学習課の

主催する高齢者教室でも配布をしております。  

  基本方針「循環資源の高度利用の促進」から（エ）食品関連事業者の食品

廃棄物リサイクルの促進です。食品循環資源の再生利用等の促進に関する法

律（通称:食品リサイクル法）が施行され、食品関連事業者は、大量に発生し

ている食品廃棄物について、発生抑制と減量化により最終的に処分される量

を減少させるとともに、飼料や肥料等の原材料として再生利用するため、食

品関連事業者による循環資源の再生利用等を促進することになっております。

まだ結果には結びついていませんが、食品残渣の大量に発生する事業者と養

豚業者とをジョイントすることで食品残渣の再生利用ができないかと訪問し

提案させて頂いております。  

  基本方針「安全・安心なごみの適正処理体制の確保」から（キ）不用品回

収業者に対する指導の強化です。家庭のごみは、市の責任のもとで適正に処

理する必要があります。市の許可や委託を受けずに家庭ごみを回収業者が収

集することは認められていません。各家庭の方へもチラシが入ったりするこ

とがありますが、市では直接電話して営業形態や資格など確認し、指導して
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おります。 

  「ごみ減量施策の進捗状況について」事務局からの説明は以上です。  

○会長 

  「ごみ減量施策の進捗状況について」事務局より説明がありましたが、ご

質問等がございましたら、ご発言をお願いします。  

 質問等もございませんので、次の議題に移らせていただきます。  

 

■議題③資源ごみリサイクルセンターの設置について 

○会長 

議題③資源ごみリサイクルセンターの設置について事務局より説明をお願

いします。 

○事務局 

  資料の８ページをお願いします。 

  江南市では、資源ごみリサイクルセンターの設置に向けて計画を進めてお

ります。昨年３月に策定した「ごみ処理基本計画」におきまして「循環資源

の高度利用の促進」の基本方針の基、資源ごみの排出の利便性向上を図るた

めの施策として「資源ごみの回収拠点・回数の充実」を掲げています。  

  資源ごみは原則として各地区の回収拠点へ排出していただくものでありま

すが、近年、収集の日程に都合がつかない等、市民から排出の利便性向上に

対するニーズが多く寄せられているのが現状です。そのため、新たな資源ご

みの回収拠点として和田町にある環境事業センターの中に常設の資源ごみリ

サイクルセンターを設置することにより、資源ごみの排出の利便性向上を図

るものです。 

 資源ごみリサイクルセンターの概要（案）  

 場 所 環境事業センター内（江南市和田町旭 181） 

開 設 日 平成 29 年６月１日（予定）  

収 集 日 月曜日～土曜日（年末年始、祝日を除く） 

収集時間 午前 10 時から午後４時まで（8:30～10:00:前日までの資源ごみの

搬出作業を行います）  

収集品目 18 品目 
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紙類（４種類）、プラスチック製容器包装類、廃プラ（２種類）、

空き缶類、空き瓶類（４種類）、ペットボトル、トレイ、発砲ス

チロール、布類、鉄類、小型家電  

  以上で説明を終わります。  

○会長 

「資源ごみリサイクルセンターの設置について」事務局より説明がありま

したが、ご質問等がございましたら、ご発言をお願いします。  

○委員 

  資源ごみリサイクルセンターについては、過去に環境課へ設置に向けての

提案をしましたし、まちづくり会議の折にも要望しましたが、その当時の環

境課は設置しないと言っていたにもかかわらず、今日の会議で設置していく

ことを初めて知って憤りを感じている。市民合意を得て決めているのかお尋

ねします。 

○環境課主幹 

  憤りの部分については、設置していくことで課題がひとつクリアできたと

ご理解ください。市民合意については、どこまでが市民合意かにもよるが、

地元和田区には車の往来が増えることもあり説明をさせて頂きました。その

結果、「了解した」との返事は頂いております。  

○委員 

  資源ごみリサイクルセンターを作る事実について市民に意見聴取していな

いのではないですか。 

○環境課主幹 

  市では、経費をかけずに設置できる場所を今回（案）という形でお示しし

ております。 

○事務局 

  市長公約に「資源ごみリサイクルセンターの常設」があるのと平成 27 年３

月改訂した「ごみ処理基本計画」にある循環資源の高度利用の促進（イ）資

源ごみ回収拠点・回数の充実を掲げております。設置目的でも言いましたが、

本来ごみ集積所に出して頂くところを利便性向上に対するニーズが多く寄せ

られていることを踏まえ、市として資源ごみリサイクルセンターを設置する
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ものです。ただ、江南市は財政状況も思わしくなく、新たに設置することは

難しいことから、今使える施設の中から慎重に選ばさせて頂いた。今後、収

集状況を勘案して増設することも考えられます。  

  今回は何もないところからの第１歩で皆様に（案）という形でお示しさせ

て頂いたものです。 

○会長 

  他に質問等もございませんので、次の議題に移らせていただきます。  

   

■議題④ごみの受入れ状況について 

○会長 

  議題④ごみの受入れ状況について事務局より説明をお願いします。  

○事務局 

  資料 11 ページをお願いします。  

  江南市の平成 28 年度上半期のごみ受入れ状況でございます。  

  「可燃ごみ」の欄を見ていただくと、上段が「家庭系可燃ごみ」、中段が「事

業系可燃ごみ」、下段が「可燃ごみの合計」となります。  

 「家庭系可燃ごみ」は前年度と比較すると約５８トン増えております。  

 「事業系可燃ごみ」は前年度と比較すると約２０３トン減少しております。  

 結果、合計では前年度より１４５トン減少しております。  

○環境課主幹 

  「家庭系可燃ごみ」はほぼ横ばいです。中段の「事業系可燃ごみ」が大幅

に減少しております。減少した要因の一つとして事業所訪問によりスーパー

からの生ごみが一部堆肥化に回ったことが挙げられます。また、あるスーパ

ーも検討段階に入っておりますので、もう少し減っていくと考えております。 

○会長 

  「ごみの受入れ状況について」事務局より説明がありましたが、ご質問等

がございましたら、ご発言をお願いします。  

  質問等がございませんので、次の議題に移らせていただきます。  

■議題⑤その他 

○会長 
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議題⑤のその他について事務局より何かありましたら説明をお願いします。 

■・視察について 

○事務局 

  資料 10 ページをお願いします。  

  平成 27 年度までに行った視察先の一覧表でございます。  

  今年度の視察については、バスの都合もございまして来年１月を予定して

おります。詳しい日程は会長と相談のうえ決定しますので、よろしくお願い

します。 

  資料 11 ページをお願いします。  

  今年度の視察先の候補地を事務局で３件挙げさせていただいております。

事務局としては３番目の「オオブユニティ㈱リサイクルプラント横根工場」

をお勧めしたいと考えておりますが、いかがでしょうか。  

○会長 

  皆さんどうでしょうか。  

○委員 

  規模としてはどうでしょうか。  

○環境課主幹 

  江南丹羽の焼却場の規模が７５トンが２基ですので半分になりますが、１

基ごとに動いていますので、処理能力としては同等と考えて頂いていいです。  

《賛成の意見多数により》 

○会長 

３番目の「オオブユニティ㈱リサイクルプラント横根工場」でお願いしま

す。 

○副会長 

  環境フェスタ江南 2016 で 18 日～20 日と皆さんのお手をお借りしたいと思

いますのでよろしくお願いします。  

○委員 

  「資源ごみリサイクルセンター」の説明の折にもありましたが、市民と行

政がともに進めていけるようやり方でお願いしたいです。 

○環境課主幹 
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  前田会長が市民の立場で、私が行政の立場で、一緒に尾北ホームニュース

へ出向いて、特別企画の「フードドライブ」の記事を掲載して欲しいとお願

いしましたところ、快く受けて頂きました。直前の 11 月 18 日（金）に記事

が載りますのでよろしくお願いします。  

○会長 

  これをもちまして第２回江南市廃棄物減量等推進協議会を終了します。長

時間ご審議頂きましてありがとうございました。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 


